

封面新闻内江频道开通特别报道

全面深化改革迸发时代活力 内江经开区趟出转型升级路



内江经开区。



创新举措优化政务服务。



梓潼宫联合大楼。

逢山开路，遇水架桥。

谋划、落实、攻坚，一直以来，内江经济技术开发区（以下简称“内江经开区”）全面深化改革脚步铿锵，奋勇前行。

近年来，内江经开区把准正确方向，坚持问题导向，聚焦为民取向，积极探索创新，精准靶向发力，重点领域和关键环节改革取得突破性进展，呈现出多点突破、蹄疾步稳、纵深推进的良好态势，激活了内江经开区的“一池清水”！

推进“多证合一、一证一码”、简化投资审批流程、推进事中事后监管，阳光执法、推进商事制度改革、深入打造“人才特区”、破除信息孤岛，加快推进政务整合……一个个改革试点落地实施，一项项惠民红利不断释放，人民群众的成就感、安全感、获得感、幸福感不断增强。

税制改革 打造多元化办税新模式 全面提升纳税服务效能

“你好，请问有什么需要帮助的？”“请问你要办理什么业务？请在这台电脑上申报。”近日，记者在内江经开区税务局税务大厅看到，来这里办税的市民很多。在大厅的右侧，不少市民都在电脑上进行申报税务的操作，经开区税务局工作人员正在一旁指导不会网上操作的纳税人。

为了让市民办理税务业务更省时省心，内江经开区税务局牢固树立“机构改革 服务先行”“简政放权 提速增效”的纳税服务理念，深入开展“大走访”活动，主动宣传辅导税收政策，深入走访企业帮助纳税人解决涉税问题；主动听取纳税人涉税需求、征求纳税人意见、对纳税人进行点对点、面对面的纳税服务，以此来全面掌握服务需求，切实提升纳税人获得感和满意度。

“我们采取了线上线下多元化办税等多种方式，为办税市民提供方便快捷服务，用贴心服务提升纳税人满意度。”内江经开区税务局相关负责人介绍，同时，深入落实“放管服”工作，着力打造服务更优的办税服务大厅，在全市率先实现“一厅通办”“一网通办”“一窗通办”“一套资料”“主附税一次办理”“最多跑一次清单”的“六个一”工程。

据悉，目前，内江经开区税务局非接触式服务比例达到了80%以上，位居全市第一，网上申报比例高达90%，形成以“网上办税为主、自助办税为辅、实体办税兜底”的办税新模式。同时，打造了自助办税区，配置自助办税终端13台、自助办税电脑10台，受理申报纳税、完税凭证打印、发票领用、发票认证业务，着力实现纳税人能够用、习惯用“网上税务局”办理业务，体验足不出户涉税业务“一网通办”便利。

真正让纳税人感受到税制改革带来的纳税成本“1+1<2”和办事效率“1+1>2”的正面效应。



内江经开区一角。



内江经开区办税服务厅。

简政放权 推进“一次办好”改革 创新举措优化政务服务

“一个窗口就能办，部分事项最多跑一次！”是内江经开区希望让市民感受到的快捷办事方式。以前市民若需办理不同部门的事务，要分别到相关单位窗口排队，而现在，在内江经开区分别排队的情况正逐渐减少，“一号申请、一窗受理、内部流转、一网通办”将变成现实。

在众多企业和群众点赞的背后，是内江经开区深化“放管服”，打造一流营商环境所做出的努力。今年以来，内江经开区抓住“放、管、服”三个关键字，从打好改革基础、保障改革成果、升华改革意义三个方面来主抓工作，取得了明显的成效。

“最多跑一次”改革也成为撬动内江经开区各领域各方面改革的突破口。

全区8个行政审批部门共30件审批事项，只要材料齐全，符合法定形式，做到1个工作日内办结；自2015年9月25日以来，全区已核发“多证合一、一照一码”营业执照1297户；全区共精简的证明事项73项，保留证明事项7项；从2015年至今，清费减负成效显著，累计为企业减轻负担近116万元；在涉税流转系统中初审通过纳税人发起的涉税事项累计共15000余项，非接触式服务推行率达80%，位列全市第一……

接下来，内江经开区将加快推进“最多跑一次”改革，制定配套政策措施。其次，推动网上政务大厅和实体政务大厅融合发展，推进综合窗口设置，深化一体化政务服务平台应用，做好“加法”，提升政务服务事项网上办理比例，确保内江经开区比例达到50%以上，逐步实现“一网通办、一门办理、一窗办理”。

同时，内江经开区也在加快推动公共服务“三台”（整合、融合、联合），“三集”（集聚、集约、集成），打造政府服务新体系，全面提升为社会公众提供非紧急类政府公共服务和便民服务的能力和水平。



恒通动物制药操作现场。



金鸿曲轴生产现场。



四通八达的交通。

人才特区 改善环境“引凤还巢” “归雁回引”留住人才

人才是第一生产力。面对日趋激烈的人才竞争形势，近年来，内江经开区统筹推进人才发展“三百计划”、创新型企业家培养等工作，打造“人才特区”，取得了初步成效。自去年开展“人才特区”试点以来，内江经开区结合实际，积极开展工作，取得了一定的成绩，今年，内江经开区通过“甜城英才”引进4名研究生；浩物机电引进引进高技能人才6名；恒通制药引进博士、硕士5名；基元生物引进博士和硕士学位6人。

从平台到制度，从基础到前沿，在内江经开区汇聚如此多的优秀人才背后，是全区上下牢固树立“人才第一资源”理念，拿出用好“人才第一资源”行动，深化人才发展体制机制改革，努力营造求才若渴、才尽其用的良好环境。

在大力引进优秀人才的同时，内江经开区也注重本土人才的培养。今年以来，内江经开区委托果岭云·仓开展创业培训、人才输送、创业辅导等课程，已培训1200余人次；邀请清华大学、武汉大学等专家教授开展工业4.0、中国制造“2025”等专题培训600余人次。

目前，内江经开区园区内通过ISO9001质量管理体系认证，建成国家和省级创新平台13个。建成省级高新技术服务中心、四川省信息安全产业园、师院校合作产业园、大学生创新创业园、电子商务产业园“一心四园”，入驻企业70余户。

企业引进了人才，但要想把人才彻底留住，还需要内江经开区的大力支持，解决人才的后顾之忧。

为此，内江经开区设立了人才发展专项基金400万元，先后出台高新技术企业服务中心、大学生创新创业园等优惠政策、电子商务集群网发展扶持办法、现代服务业发展11条措施和工业稳增长7条措施，初步制定了《内江经开区人才发展若干政策》。

工业发展 创新推动工业转型升级 落实项目力促产业发展

8月28日，中德合资“高端曲轴生产线”项目签约暨福伊尔公司揭牌仪式在内江举行。该项目总投资3亿元，将引入全球领先的生产工艺和设备，建设具有世界一流水平的高端发动机曲轴生产线。福伊尔动力曲轴（四川）有限公司于今年7月在内江经开区注册成立，为世界500强企业天津物产集团旗下的四川浩物机电股份有限公司下属子公司。

中德合资“高端曲轴生产线”项目签约是内江经开区工业体系转型升级的一个缩影。记者获悉，今年以来，内江经开区狠抓工业转型升级创新发展，制定了工业强区三年计划和7条措施，全力实施“七个一批”工程。

今年以来，内江经开区完成内江高效节能输变电成套设备制造基地等工业招商引资项目6个；实施金鸿曲轴发动机曲轴柔性制造生产线技术改造、巧夺天工数字化车间等智能改造项目5个；提升凤凰机械、汇宇制药等8户企业的现场管理；拟培育诺满牌保温材料、大尔牌高低压成套设备等工业品牌6个；发展金鸿曲轴等“两化融合”先进制造企业3户……

值得一提的是，在项目储备上，内江经开区围绕“四新一大”和基础设施、民生事业、环保生态等重点，生成包装一批优质项目。目前，已编制生成2019年项目87个，总投资143.1亿元，2019年计划投资45.36亿元。

在项目推进上，内江经开区积极落实“五个一”机制，目前52个重点项目有序推进，新能源汽车产业园完成环评等前期手续，冲压、焊装联合车间、总装厂房基础施工加快推进。

在内江经开区，工业转型发展的势头迅猛而强劲！潮涌催人进，风正好扬帆。新时代开启了新征程，内江经开区正迎着改革开放的长风，以更高的起点呼唤改革、投身改革、见证改革，努力交出一份精彩的“改革答卷”。
华西城市读本记者 马梦飞 内江经开区供图